

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
16
Octubre 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.433

Ayer fueron conquistados Chapinería, Méntrida y Valdemaqueda, de las provincias de Madrid y Toledo, dando vista nuestras fuerzas a Robledo de Chavela

El general Queipo anunció la toma de Navas del Rey Cuatrocientos rojos que se habían refugiado en la Catedral de Sigüenza se rindieron sin condiciones y con ellos trescientas mujeres y niños

VARIOS AVIONES MARXISTAS DERRIBADOS

LA GLORIOSA MISERIA DEL ALCAZAR

Por Joaquín ARRARAS

Una vez en el patio del Alcazar descendimos las escaleras que conducían a los sótanos. Apenas avanzamos unos pasos cuando nos dio al rostro una bocanada fétida de humanidad encharcada y mugrienta. Olor acre de miseria, pestilencia. Hedor de podredumbre.

La epopeya del Alcazar tiene sus raíces en un fondo de turgio. Suciedad, hambre, carencia absoluta de cuanto aceptamos como indispensable para vivir, demostrando así que el heroísmo es el aliento del espíritu.

Vamos casi a oscuras hasta que clarea por gracia de un tragaluz al que le han quitado las piedras que lo obstruían y por donde penetra una lanzada de sol, bendición y alegría del cielo. Aprovechan la claridad unas mujeres que han sufrido el asedio, para aliviar las cabezas de los pequeños del otro asedio parasitario que aún perdura.

En la galería se alinean a uno y otro lado los jergones de esparto. Lechos de harapos que ofrecen breve y duro descanso a los héroes.

Al final de esta galería está la imagen de la Inmaculada que ha presidido por anhelo unánime a los sitiados, en sus desconsoles y en sus esperanzas. En este rincón el olor se hace más nauseabundo. No lejos hay sepultados ocho cuerpos de otros tantos defensores sorprendidos por una de las últimas explosiones de mina.

Siguiendo a la izquierda, penetramos en la enfermería. Todavía quedan algunos heridos que van a ser trasladados a los hospitales que en aquel momento están habilitando. La enfermería fue cambiando de lugar conforme el bombardeo reducía el perímetro habitable. De su primitiva instalación pasó al botiquín de soldados, luego a la sala de armamentos y finalmente a este sótano, cubierto en parte por una que fue hermosa alfombra de nudo, que yo creí en el primer momento una capa de arena.

Y como el comandante médico advierte en mi rostro la sorpresa que me causa lo que contemplo, me dice:

—Aquí hemos trabajado!

El don Manuel Pelayo Navarro y los capitanes médicos señores Lozano y Ortega, secundados por enfermeros y por cinco Hermanas de la Caridad.

—Aquí hemos trabajado, repite, pero no con esta claridad... ¡No tuvimos esa dicha!

Como en la galería, el tragaluz estaba cegado con piedras. Han quitado algunas abriendo una rendija como de tres o cuatro dedos. Alrededor las balas marxistas que buscaban el objetivo devoraron todo el contorno. Los médicos se alumbraban tímidamente para sus trabajos con bujías y cuando éstas faltaron con unos candiles hechos con latas de conserva y alimentados con grasa de caballo. En tales condiciones practicaron algunas de las catorce amputaciones hechas durante el asedio, realizaron transfusiones de sangre, conteneres de curas, y asistieron a un parto.

—Por cierto, me dice el Dr. Pelayo, que el último parto de los tres que han ocurrido en el Alcazar, sucedió el día 8 de septiembre, memorable por la explosión de la mina que debía de acabar con nosotros. Asistía a la parturienta en una habitación cuando se produjo la voladura; fueron proyectadas sobre mis espaldas y caí desmayado. Penetré en la estancia con aquel estremecimiento que hizo temblar la tierra como un terremoto... A los pocos momentos tenía una nueva vida entre mis manos. ¡Una niña!

—Vive!

—Sí. De los tres partos que hubo durante el asedio, dos criaturas viven, la tercera se murió porque nació prematuramente. Viven porque en estas condiciones no muriesen todos los heridos de infección y todos los moradores de una epidemia.

—Protección del cielo, digo yo, y resultado de la ciencia, que ha sabido suplir con una voluntad indomable la falta de todo...

—Falta de todo, no. Aún me quedaban medicamentos y elementos para las curas: un poco de algodón, algunas vendas, dos ampollas de éter... Lo que se acabó por completo fué el herbolario

de la botica; nos lo fumamos; eucaliptos, hojas de rosa, de morera... Hasta que nos dimos cuenta que ya era bastante con el enemigo exterior para buscarnos nuevos enemigos dentro.

Este sótano donde hablamos comunica con otro, aún más oscuro, verdadera mazmorra que hubiera deseado Nerón para los suplicios, en el que se advierte un confuso remover de personas sobre las colchonetas. Allí saludo a un guardia civil que se me presenta con estas palabras:

—Yo soy Manuel Malillos González, el corneta que avisaba cuando veía el resplandor de los disparos, para que la población del Alcazar se refugiara... ¡Un día avisé 463 veces!

Estos alcazareños salen cargados de historia, que han tejido durante meses largos, y con deseos vehementes de contar el relato que tienen a presión en sus labios, por impulso espontáneo de su corazón que busca otro corazón amigo, a quien hacerle la confidencia de las angustias sufridas.

—¿Qué lástima no disponer de horas interminables para escuchar uno a uno!

—¿Qué lástima que no pueda dar, por más que indago, con ese capitán Sanz de Diego, enterrador de los ochenta y seis héroes del Alcazar que cumplió la más penosa de todas las obras de misericordia, con una abnegación y un temple más que espartano porque era cristiano.

Pocas horas después de salir del Alcazar, visitaba en su casa a uno de los héroes civiles: un muchacho de veinte años llamado Antonio Rivera, hijo del doctor del mismo apellido tan querido en Toledo por su ciencia y por su bondad. Vivió el doctor mes y medio en un hueco practicado entre tabiques en el comedor de su casa. Tenía que permanecer todo el día y parte de la noche encogido, hecho un ovillo. No hubo estiramiento que ocupara menos espacio. Nadie en la ciudad supo nada de él; sus íntimos le dieron por muerto.

Cautivo en esa topera, el doctor sufría sobre su propio mal, con el recuerdo de su hijo encerrado en el Alcazar.

El lunes por la mañana, el médico y su esposa acudieron con la primera luz en busca del hijo libertado.

—¿Antonio?—preguntaron llenos de ansiedad.

—Antonio Rivera, vive.

—¿Dónde está?

Le encontraron en la enfermería sobre un jergón, cubierto con unas sábanas ensangrentadas. Un médico contuvo la impaciencia de los padres que se iba a desbordar en catarata de besos y abrazos.

—¡Tengan cuidado!

Luego levantó lentamente la sábana. El hijo estaba mutilado. Le faltaba el brazo izquierdo, alcanzado por una granada cuando retiraba una ametralladora.

Ahora está en su casa, en cama limpia donde destaca la palidez de su rostro enmarcado por unas barbas de rizos.

—Eres un asceta de Zurbarán, le digo, la fisonomía predilecta para un santo como tú...

La sonrisa florece en sus labios exangües. Ni una queja. El mismo se apresuró a aliviar de preocupación a sus padres, diciéndoles que había dado su brazo como hubiera dado su vida por Dios y por España. Los padres con esa resignación cristiana que es gloria de una raza de hidalgos, habían ofrecido su hijo a los designios del cielo. Agradecidos si lo encontraban. Conformes si por voluntad de lo Alto la de su hijo era una de las vidas consumidas en el asedio.

—¿Qué espíritu de cuarzo y de hierro, de cruzados y de mártires, el de estas gentes!

Hemos comido en el patio compartiendo la comida que trajimos con la que ellos han podido procurarse en este Toledo desolado. Un patio en el que la luz se hace mística, en cristales y azulejos, y que enciende en nuevos ardores los claveles y acaricia el desmayo de las palmeras enanas. El héroe descansa. Su madre, que ha entrado sigilosa, viene a decirnos que la calentura sube. El joven penetra entonces por las sendas alucinantes del delirio. Las luces de la fiebre alumbran en su memoria los días del asedio. Y grita:

—¿Que atacan!... ¡No les dejéis entrar!... ¡El cañón! ¡A los sótanos!...

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

Una buena jornada para las tropas nacionales

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 15 de octubre de 1936)

Continuaron las fuerzas de este Ejército en el día de hoy desplegando actividad en el frente de Asturias (octava División) y sectores Norte y Sur de la séptima División, consiguiendo todas ellas alcanzar los objetivos señalados por el mando.

En los restantes frentes se ha registrado menos actividad tanto por nuestra parte como por la del enemigo, dedicándose nuestras fuerzas a consolidar sus posiciones y rectificar sus líneas como base para nuevos avances.

La situación se conserva y mantiene favorable en alto grado.

En la zona de retaguardia, la normalidad es completa. LOS ROJOS QUE RESISTIAN EN LA CATEDRAL DE SIGÜENZA, SE RINDEN

Cuando nuestras fuerzas entraron en Sigüenza, se refugiaron en la Catedral, haciéndose fuertes en ella, un numeroso grupo de milicianos rojos. Dada la situación de la iglesia y además las manifestaciones que de los propósitos de los encerrados hicieron los prisioneros, tenían la intención de resistir hasta el límite. Este ha sido bien corto, pues en la tarde de hoy se entregaron sin condiciones a nuestras fuerzas.

Dentro de la Catedral, había 400 milicianos y 300 mujeres y niños. Se les han recogido 400 fusiles, dos ametralladoras, dos toneladas de dinamita y varios camiones con averías reparables.

Entre los prisioneros está un capitán retirado, que era el asesor militar de los milicianos rojos.

CONQUISTA DE MENTRIDA, CHAPINERIA Y VALDEMAQUEDA

En la tarde de hoy, las fuerzas expedicionarias de la séptima División, pertenecientes al Ejército del general Mola, y que operan en las provincias de Toledo y Madrid, ocuparon, después de un fuerte combate, que terminó poniendo en fuga al enemigo, los pueblos de Méntrida, Chapinería y Valdemaqueda, quedando nuestras fuerzas dando vista a Robledo de Chavela.

ATAQUE ROJO AL FRENTE DE TOLEDO

En el día de hoy los marxistas atacaron intensamente el frente de Toledo. Nuestras fuerzas, no sólo frustraron sus intenciones, sino que las rechazaron completamente y les persiguieron duramente hasta Los Alijares, haciéndoles ciento cuarenta muertos y cogiéndoles dos ametralladoras.

Fue derribado un avión rojo por nuestros disparos y aterrizó sin deterioro alguno en nuestras líneas.

AVIADOR ROJO PRISIONERO

Uno de los pilotos de los aviones que fueron derribados ayer por nuestras fuerzas, descendió en paracaídas, y por la oscuridad reinante, eran últimas horas del día, no pudo ser apresado. Hoy lo fué por la mañana, resultando ser, el paracaídas y el piloto, franceses.

OTRA VEZ APARECE EL TIFON EN FILIPINAS

El terrible huracán produce muchas víctimas y considerables daños materiales

MANILA.—Las provincias de la isla central de Luzón han sido arrasadas por un tifón, que cruzó sobre esa región el domingo. El terrible huracán recurrió al llegar al mar de China, volviendo a azotar a Luzón, entrando por la provincia de Zambales, en la costa Oeste de la isla.

El lunes por la mañana el tifón estaba 60 millas al Norte de Manila, causando inculcables daños en la isla Pampanga, en la provincia de Nueva Ecija, la que ya había sufrido enormes destrozos el pasado domingo.

Según despachos de Prensa Asociada, los muertos ascienden ya a 310. Los daños causados en la propiedad pública y privada, ascienden a más de dos millones de dólares. Gran parte de la isla de Luzón está inundada y en algunos distritos las aguas llegan hasta los tejados de las casas.

Los funcionarios en Pampanga han llamado a los voluntarios del Ejército para que ayuden a reparar los diques, que amenazan romperse, con el consiguiente daño para varias poblaciones situadas a lo largo de las riberas del río Pampanga.

La línea ferroviaria del Norte de Luzón ha sufrido desperfectos, habiéndose suspendido el servicio de trenes.

El servicio de correo en la región Norte también ha quedado paralizado. Los caminos de las provincias de Nueva Ecija e Isabela de Luzón, están bloqueados por grandes avalanchas causadas por el huracán.

Los primeros informes recibidos por el ministerio del Interior indican que entre el 40 y el 70 por ciento de las cosechas, en las regiones azotadas por el huracán, se han perdido completamente.

El presidente, Manuel Quezón, convocó al Gabinete a sesión extraordinaria, así como a la Cruz Roja y Estado Mayor del Ejército para coordinar los trabajos de salvamento.

El barco "Anking" que hace la travesía entre Manila y Amoy llegó aquí con averías después de haber sufrido los efectos del tifón.

El pequeño barco motor "Sugbo" se estrelló contra la costa frente a Siquijor, desconociéndose el número de ahogados.

El "Sugbo", construido en Manila en 1929, era propiedad de la empresa La Naviera Filipina.

El "Hawain Clipper", poderoso avión norteamericano que debía haber salido de Manila para San Francisco el viernes, ha vuelto a posponer su viaje en espera de mejor tiempo.

POR FALTA DE ESPACIO NOS VEMOS OBLIGADOS A RETIRAR, YA COMPUESTOS, VARIOS ORIGINALES DE ACTUALIDAD, QUE NO LA PIERDEN, SIN EMBARGO, PUBLICANDOS, COMO LO HAREMOS MANANA, DIOS ME DIANTE

Noticias oficiales del Servicio de Prensa

EL ULTIMO BOMBARDEO NACIONALISTA EN MADRID

Los aviones nacionalistas han vuelto a bombardear intensamente la capital. Sus principales objetivos fueron los cuarteles de las milicias marxistas, las fábricas de municiones que habían montado los rojos y las obras de defensa del extrarradio. Todos los objetivos fueron brillantemente batidos, sin que la aviación del Gobierno de Madrid acusara recibo de la visita. Esta inactividad de la aviación marxista es la prueba más terminante para los madrileños de que la resistencia ante el Ejército que avanza no les llevará a otro fin que empeorar su situación, pues comprenden perfectamente que "sus" aviones y sus fuerzas no pueden competir en ningún orden de cosas con el nacionalista, que les cerca a pocos kilómetros.

Como consecuencia del bombardeo, un número elevado de milicianos que iba a salir para el frente, se negó rotundamente a partir, y enviadas fuerzas para que redujeran a los reventosos, éstos se defendieron con sus armas energicamente, rechazando a los que pretendían reducirlos.

DE BELINE EL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

Ayer se reunió el Consejo de ministros inglés, a fin de escuchar al ministro de Relaciones exteriores, Mr. Eden, sobre la situación de la política internacional y la exterior de Inglaterra. En vista de que la reunión se prolongaría por la importancia y cuidado con que era necesario tratar los asuntos, se acordó nombrar ponencias que en fecha muy próxima llevarán a un nuevo Consejo sus propuestas. A continuación de la reunión, Mr. Baldwin y Mr. Halifax fueron recibidos por el rey Eduardo VIII.

El ministro Mr. Eden, al asistir a las fiestas de los "cuchilleros" de Sheffield, pronunció un importante discurso ante un gran auditorio y manifestó que Inglaterra no abandonará el principio de "no ingerencia" en los asuntos de España.

La Prensa de Bélgica coincide con los periódicos franceses en la opinión de que Moscú lo único que pretende es un nuevo conflicto europeo, y para ello ha provocado este nuevo incidente diplomático, y añade que el presidente del Consejo de ministros francés Mr. León Blum no molestará a su amigo y "camarada" Thorez, a pesar de la "nota" alemana y aconseja a los franceses pongan mucha atención a los manejos comunistas en su patria, porque de seguir el camino emprendido, Francia va al desastre y a la catástrofe más espantosa.

La «NOTA» RUSA Y PORTUGAL

El embajador ruso en Londres presentó al Comité del pacto de "no ingerencia" en los asuntos de España una tercera nota, en la que se pedía que las escuadras neutrales, que podían ser la francesa y la inglesa, ejercieran una estrecha vigilancia en las costas portuguesas.

PAREDE.—La Agencia francesa Havas comunica la interesante noticia del término del asedio de Oviedo.

Según la mencionada Agencia, las gloriosas columnas gallegas que operaban en Asturias han penetrado ya en Oviedo.

De este modo, las heroicas fuerzas del general Aranda que han resistido un terrible asedio de más de dos meses, han recibido el abrazo de sus hermanos de las columnas gallegas que han ido a auxilias.

Radio Milán ha dado también la misma noticia, diciendo que una de las columnas gallegas que se dirigen a liberar a Oviedo se halla ya en las laderas del monte Naranco, habiendo establecido contacto con las tropas de Aranda y obligando a huir a los mineros que cercaban la ciudad.

Añade Radio Milán que en su avance sobre Oviedo las tropas nacionales han causado a los marxistas 2.000 bajas.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SUCESOS

Una denuncia

La vecina de esta capital Benito Herrera Rojo, con domicilio en la calle de Anastasio de Santa María, presentó una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra su vecino Adrían Nieto, por el hecho de que una perra lobo, propiedad del segundo, se metió en el corral de la denunciante, matando tres conejos, valorados en 35 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

El teniente coronel Romero, jefe superior de Policía

BURGOS.—El jefe del Estado del Gobierno español ha firmado un decreto por el que se nombra jefe superior de Policía, a las órdenes inmediatas del gobernador general, al teniente coronel de la Guardia civil, don Pedro Romero.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

BELGICA SE DESLIGA DE SUS COMPROMISOS CON FRANCIA

PRESENTE EL PELIGRO SOVIETICO Y REFUERZA LA FRONTERA FRANCESA

BURGOS.— Toda la Prensa europea comenta el discurso pronunciado por el Rey de Bélgica...

declaración, el Gobierno belga ordenaba el refuerzo del Ejército y de la Policía...

La conquista de Villa de Prado y Aldea del Fresno

Intervención brillantísima de la aviación nacional

LISBOA.— El enviado especial del "Diario de Noticias", que asistió a la toma del pueblo de Villa de Prado...

general Varela salieron de mañana de distintos lugares. Una de ellas mandado por el coronel Yague...

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

DEL CAMPO ROJO

Ha descendido la columna termométrica

Todas las bravatas que van lanzando las emisoras madrileñas últimamente, van dejando paso a las más típicas manifestaciones del terror ante un peligro grave e inminente...

no fue muy difícil porque los milicianos que mandaba un hijo de Mangada, según parece, huyeron pronto. Sin embargo, durante su permanencia en el pueblo hicieron verdaderas crueldades y salvajadas...

A través de todo ello, se acusa la convicción de que no hay posibilidad de contener al Ejército nacional. Habían de morir en la brecha. (Ya veremos cuántos cadáveres de los que ahora vociferan y gesticulan a través de la radio, aparecen en las trincheras o en las calles de Madrid) No pueden ocultar la suerte que les espera...

Pasado algún tiempo nos enteramos de que los milicianos se llevaron a Madrid a veintidós personas de derechas, que han podido volver. Posteriormente van llegando al pueblo mujeres con niños envueltos en mantas, mostrándonos una estampada de guerra de fuerte emoción...

A. Mucientes Lerena CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Quién ha dicho que Rusia ayuda a los rojos?

Un Gabinete mediterráneo de la revolución armada

BURGOS.— El diario francés "Le Matin" publica una información diciendo que los días 12, 16 y 25 de septiembre último las autoridades moscovitas han tomado las siguientes medidas: Primero. Solicitar de la dirección de la Marina mercante que designe tres navíos de 5.000 toneladas para asegurar un tráfico marítimo ininterrumpido entre Odesa y Barcelona...

para que designe en tres techevistas experimentados la dirección en sus primeros pasos de la tobera catalana, que deberá organizar de una manera racional, el espionaje interior y el terror. Esos tres consejeros, André Balbo, Sergio Koladze y Miguel Gorb, se han embarcado también con el primer transporte...

A ESPAÑA

¡Con qué dolor contemplo, Patria amada, tu faz ensangrentada con la guerra civil, que te devora! Algunos de tus hijos, ¡pobre España! impíos como Azaña, te venden a la Rusia corruptora.

Que ellos son los que azuzan la mesnada vil y desesperada de las hordas sacrilegas y zotes, que arrebatados por brutal delirio, conducen al martirio a Prelados y dignos sacerdotes.

A esa Rusia fatal, donde germina y el odio con que mina toda base social en las naciones, que el satánico y fiero comunismo corrompe con cinismo del hombre y la mujer los corazones.

Pero no olviden los pérfidos villanos que sangre de cristianos más tu cristiano suelo fecundiza, y cada gota por la fe vertida se convierte en seguida en un héroe, que más te immortaliza.

Pocas veces el mundo se ha sentido tan vil y corrompido, ni el hombre envenenado de tal suerte; La raza, que llamamos raza humana, con la enseñanza insana ahora con raza de bestias se convierte.

Y aún, felizmente, tienes españoles que brillan como soles por valor, por virtud, por hidalguía; para salvarte, España, en tantos males, tienes hijos leales, que te saben vengar con valentía.

Como el río, cuya agua se envenena, la muerte y la gangrena lleva por todas partes su corriente, así hoy la sociedad lleva en su seno mortífero veneno, que mata, sin cesar, traídoramente.

En Cataluña mismo, donde anida gente tan perversa, encuentras hijos fieles a montones, que si hoy tiene oprimida la horda impía, pronto llegará el día en que luchan por ti como leones.

¡A dónde te ha llevada, pobre España, el obstinado Azaña, permitiéndote en tu suelo el comunismo! Por ideas perversas corrompido el infame ha podido tus glorias sepultar en hondo abismo.

Aún existe en tu suelo, Patria amada, la falange sagrada de cristianos y nobles caballeros; ahí están Franco, Cabanellas, Mola pura raza española, que salvarán tus glorias y tus fueros.

Prieto, Quiroga y Largo Caballero, que al elemento obrero han armado, con pérfida osadía, son responsables ante Dios y el mundo del ciclón iracundo, que te azota ¡oh España! todavía.

Queipo de Llano y otros generales de nobles ideales, que anhelan ver tu nombre sin mancilla, hoy luchan por tu honor entusiasmados con los bravos soldados de Galicia, Navarra, Aragón y Castilla.

Emulos de los bárbaros tiranos, asesinan cristianos, destruyen templos, imágenes y altares, y con instintos de irritadas fieras, lanzan en las hogueras a sacerdotes y obispos ejemplares.

Y el triunfo es suyo, porque su bravura la victoria asegura contra los necios y pérfidos canallas, y en sus luchas invocan cada día a la Virgen María y al poderoso Dios de las batallas. Tertuliano SIMON VILLEGAS, Pbro. República Argentina, septiembre 1936

Fusiles a la funeraria PASANDO EL RATO

Treinta aviones volando sobre Madrid. Unas docenas de bombas sobre los cuarteles de los milicias. Y una bandada de infelices, muertos de pánico, que llegan corriendo de las orillas del Tajo, comprendemos que no son datos como para tranquilizar a los pobres marxistas de opereta que "vermuten" en las terrazas de los cafés o en el...

"En el frente de Avila, el enemigo huyó del puerto de Arrebatacapas". Pues es inconcebible que se hayan dejado quitar un punto tan interesante. El puerto de Arrebatacapas. Para el ejército de ladrones, saqueadores de templos y expoliadores de museos, el puerto de Arrebatacapas era un tesoro admirable para el Cuartel General.

DOS MINUTOS DE HUMOR

LOS DOS NEGUS

Haile Selassie, el rey de reyes de los abisinios, ha llegado a Ginebra con su salacot y su capita corta. Alvarez del Vayo, el comunista de los comunistas españoles, se pasea por la bella ciudad del Lemán, tocado con un gorro de piel y enfundado en un abrigo ruso. Haile Selassie no tiene amigos, porque es un hombre que se está despidiendo de sus dominios. El Negus quiere que se le reconozca como único representante de Abisinia, aunque su sede se encuentra ahora en Londres.

Se comprende el gesto de esos milicianos comunistas que han visitado a Díaz, su representante en el Gobierno fantasma, para que les hablase claro y sin añiduras mitinescas. Estos milicianos regresaban de las proximidades de Toledo, y aun cuando no se hallaron presentes en la monumental paziza, han visto a sus "camaradas"—los que pudieron llegar—hechos una verdadera lástima y multiplicando, lo menos por diez, el número de moros y legionarios que les hicieron competir con los galgos del estadión en una carrera finalista. Querían saber la verdad, pero la verdad "chipén", no la verdad de los periódicos. El camarada Díaz se resistía. Decir a aquellos "pollo" que sí, que Toledo era ya del Ejército, y que las fuerzas nacionales venían a pasos agigantados sobre Madrid sería la "oca", el rompan filas y la zembra de fusiles por los jardinitos del Retiro y del Parque del Oeste. Forcejeó. Por fin llamó al jovencito Gago, a Gallarita, para plantearle el problema. Y Gago dio la solución. Yo hablaré—dijo—esta noche por la radio.

Hemos podido curiosear unos cuantos ejemplares de periódicos de Madrid recogidos por nuestras tropas. Vienen buenos, como decían en tiempos antiguos los clásicos vendedores de Prensa madrileña. Veamos la muestra: "Política" publica una foto de unos cuantos muros calcinados, y encima, un grupo de milicianos. Su pie es el siguiente: "Nuestras heroicas fuerzas sobre las ruinas del Alcázar de Toledo, al fin vencido". "C. N. T." trae un furibundo artículo que titula "Una vergüenza de la Revolución". Se refiere a que una hija del comandante Bueno—comandante de los rojos—ha sido rapta del domicilio de sus padres, en la calle de Goya, y no hay medio de que aparezca por mucho que está haciendo la Dirección general de Seguridad. También publica un titulillo que dice: "Se desea saber", y allí se pregunta por el paradero de docena y media de personas de todas castas y edades. Al parecer se trata de una sección diaria. ¡Gusto que dará vivir en los Madriles!

Alvarez del Vayo pretende que a su Gobierno se le considere como único representante de España, aunque sus miembros se encuentren luego invernaendo en Niza. A la Sociedad de Naciones le estorba el Negus abisinio. A la Sociedad de Naciones le molesta la presencia del Negus español. Los delegados etíopes de Abisinia no representan a ningún país organizado. Los delegados etíopes españoles, sólo representan a unas hordas salvajes y canibalescas. El presidente y el secretario general de dicha Sociedad de Naciones, prefieren la cultura y le hacen burla a Alvarez del Vayo. Italia opina que, por encima de un país africano y salvaje, está la soberanía de una nación europea. España cree que, por encima de la barbarie sueña, se encuentra el noble y tradicional País del Sol.

Y he aquí a los "bravos"—las comillas no tienen mala intención—alrededor de un aparato de radio para "tranquilizarse", lo mismo que pudieran haber tomado una taza de tita o un purgante. Y Gago habló. "Es cierto que los facciosos han tomado Toledo. Pero ¡eso qué importa! Los echaremos inmediatamente. Por que son muy pocos y nosotros muchos". El auditorio se alejó mojado y escamado, del aparato, los milicianos colocaron los fusiles a la funeraria y hasta hubo alguno que tubo el heroísmo de exclamar: "Esto es la panocha. Hay que ir pensando en la cucaña. Estos mandrián nos han tomado la permanente". Lo cuenta quien lo oyó. Y se regocija muy en secreto porque es joven y tiene mucho apego al "coci" madrileño.

El mismo periódico inserta un sueltico de tono más agradable. Es un elogio a los campesinos de Dos Torres (Córdoba), que remitieron a los milicianos de Alcoy unas cuantas sandías, dos cestas de tomates y... ¡tres ristras de ajos! Todo un convoy de aprovisionamiento. Además, ya tenemos la clave de por qué se pican cuando nos permitimos dudar de sus glorias victoriosas. "Según las noticias recibidas de fuente segura—dice Londres—el gobierno de Madrid ha desvalijado por completo las reservas del Banco de España". ¡Buena noticia! Lo verdaderamente interesante y sensacional, sería lo otro. Pero de eso, ni hablar: son marxistas los que tienen la llave.

De este parateo establecido entre el Negus etíope y el Negus español, resulta que Alvarez del Vayo está siendo en Ginebra mucho más negus que el Negus. Por eso, entre los usambleistas ya no le llaman ni siquiera negus. Para referirse a él, suelen decir: --Has visto al "ras" Alvarez del Vayo? Cipriano TORRE ENCISO (Del diario hablado E. A. 1-A. Z., al servicio de España, en La Coruña).

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

EL COMITE DE NO INTERVENCION EN ESPAÑA

Inglaterra no accede a una nueva reunión

LONDRES.—Ha causado sensación la determinación adoptada por el Gobierno inglés en el sentido de no acceder a los deseos expresados por el Gobierno de Moscú para que se celebre una nueva reunión del Comité de no intervención. El ministro inglés de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha dicho que no hay necesidad de celebrar nueva Conferencia, porque todos los países directamente interesados en la neutralidad ya concuerdan en mantener la neutralidad más firme, incluso Francia.

Extranjeros, Mr. Eden, ha dicho que no hay necesidad de celebrar nueva Conferencia, porque todos los países directamente interesados en la neutralidad ya concuerdan en mantener la neutralidad más firme, incluso Francia.

En la Catedral de Sigüenza hay siliados unos doscientos hombres

HASTA AHORA OPONEN MUY Poca RESISTENCIA. NUESTRA ARTILLERIA HA ACTUADO EFICAZMENTE

LOS ROJOS TIROTEAN EL HOSPITAL

Se ha hablado ya bastante de ese puñado de locos que resisten en la Catedral de Sigüenza, cercados por todas partes por las tropas nacionales. Presintiendo la inminencia de su derrota, los rojos llevaron a la Catedral lo mejor de sus provisiones y abundante armamento y munición. Momentos antes de que hicieran su entrada arrolladora y triunfal el Ejército y los Regueteros, corrían los marxistas a guarecerse tras los muros centenarios. Lo que hayan hecho dentro, no se sabe todavía. Claro que hace ya tiempo que destruyeron los magníficos interiores de la Catedral y cometieron bajo sus bóvedas horribles profanaciones. Forzados a evacuar el Seminario y el Palacio Arzobispal, sus cuarteles generales, unos presentaron lucha abierta. Esos murieron o fueron hechos prisioneros. Otros prefirieron resistir todavía desde donde se figuraban invulnerables. El bombardeo sistemático y eficaz de los dieciocho aviones de España desmoralizó totalmente a los milicianos de Madrid. Abandonaron, presas del pánico, las defensas tan cuidadosamente construidas. No pensaron sino en buscar abrigo seguro. Para dar idea de lo perfectamente enlazada que iba la acción de nuestros elementos, basta decir que nuestras fuerzas tenían que resguardarse en el avance, de las bombas de los propios aviones. En la catedral se refugiaron un par de centenares de rojos. No más. Algunos de ellos, guardias de Asalto. Otros milicianos de los famosos batallones del Frente Popular. Pero no fue eso lo malo, sino que a la Catedral fueron también muchos vecinos de Sigüenza que por un afán inexplicable, optaron por guarecerse allí, antes que sufrir los rigores del combate, como población civil.

LOS QUE SE IBAN A RESISTIR YA SE RINDIERON

Noticias oficiales que nos facilitó el Cuartel General del Norte, dan cuenta de que en el día de ayer, los rojos que se refugiaron en la Catedral de Sigüenza en la entrada del Ejército sin condiciones a unas tropas fuerzas de aquella guarnición. Los milicianos rendidos son 400 y con ellos tenían a 300 mujeres y niños. El asesor militar de estos milicianos rojos, era un capitán retirado que figura entre los prisioneros hechos en la Catedral.

SOL DE REDENCION

Fue un verdadero crimen de lesa humanidad el que cientos de maestros cometiesen con los niños españoles en las escuelas públicas. Y una cobardía también. Si, cobardía, y mil veces cobardía. Porque por no perder el pan que les daba el Estado se olvidaron de lo augusta que era su misión en la tierra y un día y otro se dedicaron—¡serviles!—a salpicar de lodo el alma blanca de la infancia. Y ya no se les explicaba en las clases páginas de la Historia de su Patria, ni un sólo de esos pasajes tan hermosos que encuentra la Biblia. Ese libro tan grandioso en su sencillez, que es fuente de Amor y de Paz, de Esperanza y de Fe. ¿Qué les importaba a ellos que los niños y norrasen quién fue Colón, ni Peñalvo, ni Guzmán el Bueno, si sabían de memoria la Historia soviética y conocían a Lenin? ¿Para qué enseñarles a conocer y amar a Dios si lo que al Estado le interesaba era que aprendiesen a ser salvajes, capaces, al hacerse hombres, de coger la tea incendiaria y prenderle fuego a iglesias y a imágenes? Un día les dijo el Estado: "Fuera los crucifijos" y la figura del Divino. Maestro fue arrancada del sitio donde estaba colocada desde la fundación de la escuela, a la mañana siguiente de aparecer el impío Decreto en las páginas de la "Gaceta". Afortunadamente aquello pasó para nunca más volver. Ya no volverán a oírse jamás en las Escuelas Nacionales canciones que en sus versos pedían prender en el corazón pedregales de los niños sentimientos de odio o deseos de venganza. Ni creo exista un poeta con el alma tan vil y tan mezquina, capaz de manchar su lira. Al menos en España. Ya nunca más las débiles manos de las criaturas volverán a levantarse a lo alto con los puños apretados en un gesto de amenaza. Se alzarán, sí, pero con la palma abierta hacia el cielo azul, que es salud de País, o para llevarse las al pecho postros de hinojos ante la Virgen, Madre y Señora nuestra, llenos de fervor. Ya no se les obligará a dar vivas a una nación que, tendiendo sus garras sobre el viejo solar hispano, envidiando su grandeza, quiso convertir a un Pueblo de HEROES en una colonia de esclavos. Ni tampoco a esos monstruos que arrastraron a pobres obreros a la destrucción, al saqueo, al incendio y al crimen.

Ha amanecido en nuestra querida España un sol de redención y en las Escuelas Nacionales irá de lleno en la carita de los niños españoles que como nosotros españoles que como nosotros, ya viejos, se sentirán ahora en adelante más buenos y más felices. Y todos niños, pequeños y grandes, formados, sabios e ignorantes, formados esa gran familia que leemos esa gran familia que leemos esa España UNA, GRANDE, LIBRE, sobre los escombros de la guerra. Luis GUERRERO MAURE CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.—PALENCIA LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

Las fuerzas palentinas en Nestar.--Carrión y Villada conmemoran las fiestas del Pilar y de la Raza

Crónica de Nestar

Notas de la campaña

Padre, ¿cuándo manda usted alguna crónica?
—Cuando tengamos algo que merezca la pena de emborrornar columnas de periódico.
—Pregunta mil veces dada. Contestación mil veces dada. ¿Cuándo tengamos algo? ¿Cuándo mandará más? ¿Es poco el haber dejado su casa, con todos los amores hogareños, y haber venido aquí a pasar los días y las noches tras del parapeto, para velar el sueño tranquilo de la España recién nacida? ¿No es poco. En la España de ayer, cuando los actos de virtud se habían hecho tan comunes que el más ordinario se consideraba heroico, hubiera sido un acto de valentía, haber una columna, sino para tirar un excremento. Pero en la España de hoy, en la España nueva, en la España grande, todo ha de ser también grande; y al revés, que en la vieja, la subida del niño hace que actos verdaderamente heroicos, pero frecuentemente quedan en la categoría de ordinarios. Con todo, hoy me he propuesto complacer a estos queridos milicianos, honra de los castellanos pueblos, de Palencia y de España entera. La ocasión me la han dado los rotivos, han venido a variarnos la escena, por monótona, ya aburrida. ¡Gracias, rojillos!

Desde las primeras horas del día 10 estamos ya divertidos. El decorado cambia por completo y sigue cambiando a cada momento.

Eran las ocho y media de la mañana. Me encontraba, a la sazón, celebrando la Santa Misa a la que asistían varias mujeres del pueblito de Nestar. A la epístola, oigo los primeros "pacos", que se fueron repitiendo con alguna intensidad, y a los que los falangistas iban contestando sin apurarse. Siguió la misa hasta el ofertorio y al volverme para el "Gloria fratres"... ¡qué sorpresa! No tenía a quien invitar a orar; me encontré solo; hasta los mozos que no pude menos de reírme. La canalla marxista se hizo ilusiones. No contaban con la bravura de nuestros jóvenes milicianos; cada uno de los cuales, según expresión del simpático Pombó, vale por siete. No tiene nada de extraño. El valor es contagioso; mucho más cuando viene de arriba.

Diez horas, y en diez horas, un ligeramente herido en una pierna. "No es nada, decañ humorístico este; no tardaría no llega la sangre al río; dentro de dos días, a las mismas, lo que siento es perder momentos tan oportunos".

Día 11.—Sigue la fiesta, con música más variada. Al ¡fúum! y al ¡passt! de las balas, que, como dice Cazón, saben toda la espada, vienen a unirse el roncoco de aviones con coa de cañero asado y el ¡plóm...! de paquetes de almendras de la fábrica de Reinos. ¿Consecuenza? Cristales rotos.

Día 12.—Fiesta del Pilar. Hay que honrarla. Tal vez los rojos no se acuerden; pero la campaña de Nestar se lo recuerda. Se tratan por enterados, y quieren unirse a nosotros para que sea de ese placer, y dejamos a que Falange llenaba el valle con sus vitas y sus cánticos. Llegó la atención de invitarles a comer en nuestra compañía. Pero como el estómago no sabe nada de etiquetas, se protestó luego. Y... fue la protesta. Dejaron

de cohete y se dispusieron a bajar. Ya estaban los pobrecillos saboreando, por anticipado, el pollo a la castellana y respirando el aroma del rico café mo-runo, que el "coci" les preparaba, cuando a Moya ¡siempre inoportuno! se le ocurre festejar a la Pilarica con unas salvas. ¡La hizo buena! Ellos, poco acostumbrados a estas explosiones de entusiasmo, al primer cañonazo, como si fuera con ellos, renunciaron a los pollos, y cual tímidos conejos, corren por entre las matas, todo asustados, a esconderse en las huras. Pieza improvisada, todo lo inoportuno que queráis, pero que resultó grandiosa. Todavía se oyen los aplausos. Por la noche, nueva invitación. Es un malagueño, con toda su sal andaluza, quien se acerca a hacérsela: "¡vamos! que-l café se-nrria". Mas ¡ini-por esas!, los conejos no dejan su covacha. Entonces, al "andalu" se le ocurre una cosa: montar provisionalmente la Emisora Radio Nestar, y distraer así con noticias frescas aquellos estómagos vacíos: "Coruña, Pontevedre... León... ¡Toledo!, capitales de la nueva España, todas a cual más entusiastas, han estado con nosotros en la gran fiesta de hoy. Me complazco en comunicarlo para consuelo de vuestras tripas. Sólo ocho, ¡fijos bien!, Ocho...! capitales de la España vieja han dejado de tomar parte en los homenajes a la Mañica. Aquí Radio Nestar, al servicio de España".

—¡Mentira! ¡Embustero!, gritan los rojillos desde su escondite. El dolor de estómago les pone de mal humor, y para quietarlo, ¡zas!, una descarga inútil. Luego se oyen los comentarios: "Pero, ¿será posible? ¡Y nos dicen que no queda más que el pequeño reductor de Aguilal! Satisfechos, milicianos de Nestar."

PELAZ
Capellán de Milicias
13 octubre 1936.
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras
SE VENDE o arrienda una casa, calle Mayor Antigua, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios, apropiados para industria o almacenes, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

TRIGOS PARA SEMBRAR. Se venden seleccionados en el almacén de Francisco Quevedo Cortés, sucesor de Canales, en Palencia.

VENDESE madera y herramienta de carpentería y herrería. Viuda Dativo Herrero (Paredes de Nava).

HOSPEDAJE: Casa particular, matrimonio solo, cedería habitación exterior, bien solada, amueblada, dos camas, para una o dos personas formales, con derecho a cocina o pensión completa. Calefacción y cuarto de baño. Se vende mesa de escritorio, en buen uso, con nueve cajones, máquina de escribir con poco uso y buena marca. Para informes, en esta Administración.

SE VENDE una lechería con seis vacas, buena parroquia y con despacho de 130 cuartillos. Para tratar, con su dueño, José Cano, Pl. Margall, número 5.

HABITACION con alcoba, praeferible independiente, sitio céntrico. Escribir precio a esta Administración, iniciales V. G.

UVA: Se vende en Monzón, de buena calidad. Tratar, Ferrería Arias, Barrio y Mier, 5.

Emblemas Nacionales
Pulseras de identidad
Alianzas de acero inoxidable
Casa Salamanca
Palencia
CARBON DE ENCINA
Aviso: Merino, Maura, 8, escritorio

Carrión de los Condes

LA FIESTA DEL PILAR

Con motivo de la festividad del día se celebraron en esta ciudad diversos actos que revistieron una solemnidad y brillantez inusitadas. Día de fervor religioso y de entusiasmo patriótico, participaron los actos de ambos caracteres. Por la mañana, a las diez, tuvo lugar una misa solemne en la iglesia de San Andrés, a la que asistieron las autoridades todas y numerosos fieles que llenaban las amplias naves del templo.

Los "Flechas" de ambos sexos, dieron una nota simpática con su presencia en la iglesia y desfilaron después por las principales calles con la bizarría y marcialidad acostumbradas. El comercio cerró todo el día y los balcones lucieron colgaduras de variados colores, predominando el rojo y gualda de nuestra gloriosa enseña nacional. Por la tarde, el pueblo se congregó nuevamente en el hermoso templo de San Andrés para asistir a los cultos del rosario y final de la novena de Nuestra Señora del Pilar. El célebre párroco don Domingo Martín ocupó la sagrada cátedra para cantar las excelencias de la Madre de Dios, que se dignó visitar a nuestra Patria en los albores de su nacimiento al cristianismo y puso de relieve la constante protección que la Santísima Virgen ha prodigado a España desde su santuario del Pilar.

Terminada la elocuente plática, se llevó procesionalmente a la venerada imagen desde esta iglesia a la de San Zoilo, formando en la procesión el pueblo entero en interminables hileras que la acompañaron hasta su morada, y las distintas falanges que la daban guardia de honor.

Una vez en el templo, el reverendo Padre Cuende pronunció una elocuente plática congratulándose del renacer de este fervor religioso que recuerda los felices tiempos de fe de nuestro siglo de oro. Instó a todos al recogimiento, a la oración y al sacrificio, unido a la acción en aquello que esté a nuestro alcance, porque es hora de orar y de obrar.

Terminó este hermoso día de fervor religioso entonándose una Salve a la Reina y Madre de España y Patrona Augusta de nuestro Ejército glorioso. LA COMUNION TRADICIONALISTA

Recientemente ha quedado constituido en esta ciudad la Junta Comarcal de Guerra del Partido Tradicionalista. Fueron designados:

Presidente, don Julián Cantero.
Secretario, don Ramón Aragón.
Tesorero, don Mariano Fernández Zorita.

Para el viernes próximo tienen anunciado un solemne funeral en sufragio del alma de don Alfonso Carlos, recientemente fallecido, y que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad.

El Corresponsal
Carrión, 13, 10, 1936.

Villada

LA FIESTA DE LA RAZA

Día de júbilo y de emociones fue el día 12 para esta católica villa. Se había terminado este día la novena a la Virgen del Pilar, y las autoridades civiles y militares tuvieron la feliz ocurrencia de citar para este día a los pueblos que componen esta comarca, para que concurren con sus falanges, milicias y "flechas".

A las diez de la mañana, después de una misa de comunión a las ocho, comenzaron a llegar personas de todos los pueblos. Villarramiel, con 200; Paredes de Nava, con otros 200 o más; segun Boadilla, Guaza, Frechilla y todos los demás con un contingente de más de 1.500 entre unos y otros.

Reunidos todos y en perfecta formación con las autoridades a la cabeza y precedidos de la Banda municipal, se dirigieron por la calle de Don José Casado del Alisal a la iglesia de Santa María, que a pesar de tener capacidad para cuatro mil almas, se vio completamente llena. Después de la misa se interpretaron varios cánticos religiosos, entre ellos el himno Eucarístico, y con una Salve popular: cantada por todos los asistentes se terminó la misa. Seguidamente, y en correcta formación fueron saliendo las banderas de todos estos pueblos, presididas por la de la comarca, en número de 22, y se dirigieron por la calle de Don Carlos Casado a la Plaza Mayor, donde convenientemente colocado todo el personal, y desde el balcón del Ayuntamiento, di-

rigió la palabra al público don Salustiano Pardo, párroco de esta villa; luego don Angel Casas y don Egidio Pizarro, comandante de este puesto de la Guardia civil y jefe de Milicias de esta comarca.

Fundamentó su discurso en la devoción a la Santísima Virgen, haciendo ver que esta devoción va unida a nuestra Historia, desde el Pilar de Zaragoza, Lepanto, Covadonga y otros muchos sitios, donde se vio marcada la protección de María a nuestra Nación.

Terminado el acto de bendecir la bandera comarcal, fueron desplegando todas las secciones con mucho orden al cuartel de Falange, donde quedaron depositadas todas las enseñas.

Ha sido un acto de los pocos que se han visto en esta villa, no tanto por el número de asistentes, sino por el orden, entusiasmo y marcialidad de sus componentes. Un saludo afectuoso a todos los forasteros que nos han honrado con su presencia, y deseando que se nos presente ocasión de hacer otra manifestación si fuera posible mayor, el día que sepamos que las tropas nacionales han entrado en Madrid. Aquel día se celebrará con más entusiasmo si puede ser que el de este día, y nos abrazaremos todos al grito de ¡Viva España!, ¡Arriba España! y ¡Viva la Virgen del Pilar!

El Corresponsal
Abia de las Torres
JOSE ABIA MELENDRÓ: ¡PRESENTE!

En San Sebastián, donde presaba el servicio militar, ha muerto, víctima de la metralla roja, sirviendo a Dios y a la Patria, el soldado de artillería José Abia Melendro, hijo querido de este pueblo.

Hoy se celebraron los funerales por el eterno descanso de su alma, a los que acudió la sección de "flechas" con bandera enlutada, seguida del pueblo en masa, como testimonio del afecto que siempre profesó al joven bueno, como promesa de que su recuerdo vivirá eternamente en el pueblo entero y como gratitud a su sangre vertida por el resurgir de una España una, grande y libre y por la defensa de nuestra Santa Religión; porque eso era él: gran patriota y buen católico.

Joselín: tú no has muerto, has ido al puesto que tenías allí, has ido a hacer guardia sobre los luceros. Dios te habrá premiado con su gloria, desde donde contemplarás gozoso la gesta gloriosa y el triunfo, producto de vuestra sangre de héroes y mártires.

Dios querrá también dar a sus atribulados padres la fortaleza necesaria para sobrellevar la pérdida tan sensible, como ha querido honrarles concediéndoles un mártir y un héroe.

FIESTA ESPAÑOLA
También este pueblo celebró con el mayor entusiasmo la fiesta de la Raza y del Pilar bendito.

A las tres de la tarde se organizó una manifestación civil-religiosa, que, partiendo del Ayuntamiento, se dirigió a la ermita de la Virgen de Barruelo. Encabezaba la manifestación la sección de "flechas" con las banderas nacional y de Falange, dirigidos por su entusiasta instructor don Alejandro Vallejo, y acompañados de su maestro don Efraim Alonso. Seguirán las niñas en perfecta formación organizadas por su maestra doña María Antonio, y por último, la casi totalidad del pueblo acompañaba a la grey infantil, que les entusiasmaba con sus cánticos patrióticos.

Ya en la ermita, se rezó el santo rosario, se cantó la Salve popular y el señor cura párroco glorioso en forma amena la festividad del día bajo el aspecto histórico religioso.

Se regresó en la misma forma y en la plaza, después de entonar unos himnos patrióticos, se dió por terminada la fiesta.

El Corresponsal
14-10-1936.

FRENTE DE ASTURIAS

EN SANTÁNDER RECONOCEN EL FRACASO DE LOS ASALTOS A OVIEDO

GIJÓN.—Ha sido requisada la moneda. No circulan ya monedas de ninguna clase. Se han creado controles para vales y todas las operaciones se hacen mediante estos documentos. El Gobierno está completamente arruinado. Escasean los alimentos, y la ciudad está desabastecida por completo. LISBOA.—Los periódicos santanderinos reconocen que los intentos de asalto a Oviedo han fracasado, y que en ellos han tenido los mineros más de 1.000 bajas. Dicen que reanudarán el ataque cuando reciban refuerzos de Madrid, y se muestran quejosos del abandono en que los tiene el Gobierno marxista.

ANTE LA GRAN CRUZADA PASO A LA JUVENTUD!

¡Juventud, divino tesoro, si eres iluminada por la fe, guiada por la esperanza y aureolada por la caridad! Ante ella, adornada de esas hermosísimas cualidades debemos descubrirnos reverentes, porque esa juventud será, sin duda alguna, el gran faro que extienda su luz vivificadora por sobre todo el ámbito de la nueva España; la gran palanca que mueva los corazones de los buenos españoles a fin de cooperar con decisión, entusiasmo y amor al resurgir glorioso del nuevo Estado. Y es que el joven de recio temple, de alma formada en los sanos principios y de pecho netamente castellano no sabe de ambiciones personales, ni de intereses partidistas, ni de encrucijadas, ni de maniobras del peor estilo; solo aspira a conquistar el triunfo con su sangre generosa y le anima el vivísimo anhelo de reconstruir España después de salvarla. Y esta juventud que desde los campos de combate tremola por todas las latitudes de la tierra el estandarte de los ideales nobles, de los valores sin precio de nuestra raza, como prados con tanto sacrificio y heroísmo, en su empuje arrollador barrerá a esa otra juventud snobista, de café y de paseo, cuya única ocupación en ciudades y pueblos la constituye el desprecio que se permite de esos valientes jóvenes que con heroísmo sin límites dan su pecho al plomo enemigo sin acordarse de sí; y hará desaparecer de entre los españoles dignos a esa otra pléyade de señoritos paupérrimos, pues les falta fe, valor y corazón, y además son el prototipo del matonismo más repugnante y padres del infame pesimismo y decaimiento que ¡hipócritas! pretenden inocular en aquellos incautos que les escuchan. No; estos jóvenes que en lugar de construir, destruyen, no tendrán cabida entre nosotros y les señalaremos como parásitos de la sociedad, para que ésta les desprecie, porque queremos jóvenes sanos, robustos, avezados a la lucha, ya que la guerra que se acerca de consolidación de sublimes y tradicionales ideales patrios y desaparición absoluta de todo lo subservivo, tendrá la asistencia incondicional de la juventud que entre el ruido del cañón, el siseo de las balas y elementos de la naturaleza: frío, agua, nieve, etc., supo y quiso que sus labios musitaran el Ave María, como súplica a la Santísima Virgen en demanda de su poderosa intercesión para la España mártir. Y emocionados a la vez que enamorados de esa juventud española y católica que con sus generosos arranques está dando a la Patria una legión maravillosamente heroica y ha sabido con gran valentía sacudir el yugo extranjero, gritemos con toda la fuerza de nuestros pechos: Gloria a la Raza española por la restauración de los invencibles y victoriosos valores jóvenes.

Manuel PALACIOS

PENSAS PARA UVA

¡Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno. Facilitades para los pagos. Talleres RODERO Construcciones mecánicas Carrión de los Condes

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y espera mos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

El Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara.

El general Fanjul mató de un tiro de pistola al coronel jefe del Cuartel de la Montaña que ordenó la rendición

LOS FALANGISTAS HICIERON TRESCIENTAS SESENTA BAJAS A LOS MARXISTAS.-AL DOCTOR ALBIÑANA LE ASESINARON EN LA CARCEL MODELO MUTILANDOLE BRAZOS Y PIERNAS

Fernando Ors, enviado especial de "Diario de Navarra" en el frente de Somosierra, comunica, desde Cerezo de Abajo, interesantes detalles de algunos de los sucesos acaecidos en Madrid bajo la tiranía de los rojos y que le han sido facilitados por los hermanos Corujedo, detenidos en la Carcel Modelo hasta el 20 de agosto, en que fueron puestos en libertad por su condición de ciudadanos extranjeros.

Estos señores salieron de Madrid el 11 del pasado septiembre hacia Francia. Ahora han acudido al frente de Somosierra, incorporados a las fuerzas nacionales como falangistas.

A ellos debo, por tanto, el emocionante relato de las trágicas etapas episódicas que se suceden en Madrid. Refieren que el cuartel de la Montaña se rindió por imposición del coronel de Ingenieros, que estaba al frente de aquellas fuerzas.

El general Fanjul portó energicamente contra tal decisión, opuesta a lo que él estimaba in calificable traición. Cuando el coronel ordenó que se levantara bandera blanca para rendirse a los revolucionarios, Fanjul hizo fuego con su pistola contra el coronel, que pagó con la vida su falta de patriotismo.

En el cuartel de la Montaña se encontraban 198 falangistas, que antes de rendirse hicieron fuego contra las milicias rojas, que se disponían a asaltarlo, a las que les ocasionaron 360 bajas.

Los falangistas tuvieron un muerto y quince heridos, y hubieron seguido resistiendo, pero unos soldados favorecieron la entrada de los comunistas en el cuartel y denunciaron que todos los soldados que no llevasen emblemas en la guerrera eran fascistas, y por esa cobarde delación pudieron ser reconocidos 120 afiliados a Falange, que fueron asesinados.

El cuartel de la Montaña fue tomado por las milicias rojas y guardias de Asalto. Los cadetes, con unos veinte oficiales, se suicidaron antes que rendirse y entregarse al enemigo.

En la Carcel Modelo había una renta y tantos sacerdotes detenidos, entre ellos el padre Gafo, que vivía todavía cuando los hermanos Corujedo fueron puestos en libertad.

La Carcel fue incendiada y los marxistas dijeron que los auto-

res habían sido los mismos presos de defechas. El edificio ardió por la parte de los almacenes, en cuyo sitio no había ningún detenido, siendo los elementos de la F. A. I. y C. N. T. los que provocaron dicho incendio, ya que de ese modo encontraban medios para intentar justificar la bárbara represión, en la que encontraban la muerte las personas de más significación que se hallaban presas.

El primero en ser fusilado después del incendio fué Esteban Matorra, antiguo secretario del partido comunista, que asqueado de la conducta de éstos denunció desde el periódico madrileño "Ya" las vilezas de los dirigentes de aquella organización, y se pasó a los Sindicatos católicos.

Después fueron asesinados Moldes, Orellana, Florián, Miranda y Marina, destacados afiliados de Falange, e inmediatamente Buzarco y Rivagorda, antiguos anarquistas y supuestos autores del atentado contra Ortega y Gasset.

Los hermanos Corujedo relatan también el asesinato de Fernando Primo de Rivera, de Julio Ruiz de Alda y su chófer, el negro Perelra y de Albiñana.

Dicen que lo que se hizo con ellos fué algo de lo más cruel y terrible que se puede referir, pues a hachazos les fueron mutilados brazos y piernas y como consuelo a la espantosa agonía fueron asesinados delante de ellos un porción de falangistas. El fusilamiento de Melguades Alvarez tuvo lugar en la Carcel, y la del general Capaz en la Ciudad Universitaria.

Continuamente hay manifestaciones de mujeres con el grito único de "Comunismo, sí; Frente Popular, no".

En su desesperación los rojos, al tener noticias de los éxitos de nuestras fuerzas en los diferentes frentes, manifestaban su hostilidad hacia los republicanos, a los que acusan de los desastres, de los cuales poco a poco se iban enterando. Aun de los mismos socialistas no se fian, por que Prieto estaba estrechamente vigilado en el ministerio de Marina, que es donde la pandilla comunista acostumbraba reunirse, después del bombardeo por nuestra aviación del ministerio de la Guerra, pues alguna nave de la que da a Prim quedó destruida.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º-Teléfono 211
PALENCIA

En Pamplona se prepara un homenaje al general Moscardó

PAMPLONA.—La Junta Central Carlista de Guerra prepara un homenaje en Pamplona al heroico coronel Moscardó, jefe de los bravos defensores del Alcázar, que se hará extensivo a las figuras militares más relevantes del movimiento nacional. Parece que entre la Junta Central Carlista de Guerra de Navarra surgió esta iniciativa cuando el heroico general Moscardó pidió a dicha Junta una loina carlista; entonces se tomó el acuerdo de costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, con que a sido honrado, y que le sea impuesta por

el Ilmo. Sr. Obispo el día del homenaje que se prepara. Ha sido unánimemente aplaudido el proyecto de que lleve a la práctica esa idea y que sea esta tierra, que tantas pruebas de patriotismo y de sacrificio viene dando, la que dedique un homenaje al gran caudillo del Alcázar toledano, que será un homenaje a todos los defensores y ramos que Navarra entera se le unen a Castilla, y esperamos que Navarra entera se unirá entusiasmada a ese homenaje al general Moscardó y a los caudillos militares más destacados del glorioso movimiento nacional.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcedillas
Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,87 pesetas
Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español
En la Provincia de Palencia, Agullar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

El general Ferrer visita el Ropero Militar Palentino

Su excelencia el señor general gobernador militar de la Plaza, visitó a última hora de la tarde de ayer tan benemérita y afortunada institución.

Fue amablemente recibido por su digna presidenta doña Mercedes Polo de Martínez de Azcoitia, todas las patriotas señoras y señoritas que infatigablemente trabajan en la confección de prendas militares y por el muy ilustre señor magistrado de esta Catedral don Vicente Matia, que con su actividad y exquisita simpatía representa la intendencia del Ropero.

¡Cuánto frío han evitado y evitan a nuestro glorioso Ejército y milicias nacionales estas palentinas infatigables, llenas de patriótico anhelo y abnegación sin límites!

Su bello espíritu, está siempre pendiente de nuestros frentes de combate y de las necesidades en el sentidísimo, su pensamiento, al lado del que con honor y valentía defiende a la Patria, UNA, GRANDE Y LIBRE; sus desvelos por socorrer amplia, rápida y eficazmente; y su corazón, siempre profundamente cristiano, en ayudar y atender al que con desprecio de su vida la da con desprendimiento altamente edificante, en holocausto de sus santas ideas nacionales.

Hijos, hermanos, parientes, amigos y convecinos y españoles todos, al arroparse en la noche inclemente con vuestras prendas os elevarán un sentido recuerdo lleno de profunda devoción, amor y cariño, que bien puede compensar a los desvelos que por ellos pasáis.

¡Benditas seas todas las que con generosidad tan humana, amable y bondadosa dulcificáis una vida ciertamente heroica y viril, pero también pensosa y llena de naturales privaciones y molestias! La Patria entera os lo agradece cual merecáis y así lo expresó bien elocuentemente el ilustre general que honra a Palencia con su mando lleno de virtudes militares y ciudadanas.

Entusiasta y cordial fué la despedida tributada al bizarro general, quien salió del Ropero profundamente agradecido y altamente satisfecho de la labor que en él se realiza, por lo que felicitó muy calurosamente a todas las señoras y señoritas, como al señor magistrado, que realizan tan necesaria y patriótica asistencia.

Diputación Provincial

SUSCRIPCION PRO AVION "PALENCIA"

Faltando únicamente 35 pueblos que aún no han hecho efectivas las cantidades con que se suscribieron para adquirir el avión "Palencia", el señor Pérez de Guzmán, presidente de la gestora, les ha dirigido una carta que dice así:

"Señor alcalde del Ayuntamiento de..."

Muy señor mío: Próxima a ser definitivamente cerrada la suscripción pro avión "Palencia", observo que, de entre todos los Ayuntamientos de la provincia, son ya muy pocos los que no han enviado su donativo, y que precisamente ese pueblo se encuentra entre ellos.

Me permito, por ello, dirigirle este recordatorio, para que activen la suscripción local, que supongo estará iniciada y en marcha, la cierren y totalicen su importe, remitiéndolo por giro postal a la Depositaria de Fondos provinciales, pues sería muy sensible que en las listas dejase de figurar el nombre de ese Municipio y vecindario, que tenemos la seguridad no cede a otros en sentimientos patrióticos.

En espera de su rápido envío, me reitero muy afectuoso, s. s. q. e. s. m., Rodolfo Pérez de Guzmán".

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia

TRANSPORTES Y SERVICIOS POR CARRETERA

Teniendo en cuenta esta Jefatura las actuales circunstancias, ha tenido a bien conceder una prórroga de diez días, que terminará el 26 del actual, para

SECCION AGRONOMICA

Préstamos a los agricultores

Se advierte a todos los agricultores y entidades agrícolas de la provincia que hayan de solicitar el préstamo concedido por el decreto 142 de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional, no lo hagan hasta que por esta Sección Agronómica se publiquen las normas aclaratorias y complementarias de dicho decreto, que aparecerán probablemente en la Prensa de mañana.

Los impresos para la petición de estos préstamos igualmente se comunicarán donde han de recibirse por los peticionarios.

El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Educación y Cultura

CENSO ESCOLAR

Escuelas nacionales

Se recuerda a los señores maestros nacionales de las escuelas que a continuación se expresan, la obligación que tienen de remitir a este Consejo y debidamente cumplimentados los estados del Censo escolar correspondientes al presente curso:

Escuelas del Cuartel (niños).
Idem de Valentin Calderón (niños y niñas).
Idem de Gil de Fuentes, (niños).
Idem de Berrugete (niños).
Idem de la Normal (niños y párvulos).

Enseñanza privada

Este Consejo da gracias a los directores de las escuelas particulares de la capital que con el rápido cumplimiento del ruego hecho han contribuido eficazmente a las tareas que pesan sobre este organismo, y son: Directores y superiores de las Escuelas del Sindicato Católico, Centro de San Isidoro, Ave-María, La Salle, Hospital, La Inmaculada, Las Tres Virtudes, San José, Nuestra Señora del Rosario, El Salvador, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Ángel de la Guarda, La Inmaculada (bis), Niño Jesús y San José (bis).

Al mismo tiempo recuerda a don Ambrosio Garrachón, don Eulalia Estébanez, director de los Maristas y Superiora de las Filippenses, el cumplimiento del oficio enviado.

Si algún otro centro de enseñanza privada existe en la ciudad y no ha recibido el oficio mencionado, se le ruega lo comunique al Consejo para hacer lo nuevamente, pues la terminación de tarea tan complicada como la formación de este Censo, exige el sacrificio de todos los profesionales.

Una tarjeta del general Moscardó

En contestación a la carta que los alumnos del Grupo "Jorge Manrique", de esta ciudad, dirigieron a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, se ha recibido en dichas escuelas una tarjeta que dice: "Ejército del Norte.—E. M. División de Soria.—José Moscardó Iruarte, general de brigada.—A los niños y niñas de esa escuela, les quedan muy agradecidos los defensores del Alcázar".

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAVOR, 15 APARTADO 34

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores que se citan:

Don Plácido Maisterra.
Don Rafael Duque.
Don Ladislao Salán.
Doña Estefanía Baldajos.
Don Abel Navamuel.
Don José Pedrosa.
Doña Eulalia Estébanez.
Doña Margarita Zuazagotia.
Don Pedro Franco.
Señor ingeniero jefe de Industria.

Don Julio Rojo.
Señor inspector de Sanidad.
Señora viuda de Clemente Velayas.

Hijo de doña Manuela García.
Don Narciso Poza.
Doña Teodora Zorita.
Don Demetrio Casañé.
Señora viuda de don Jesús Salas.

Don Aurelio Alonso.

proveerse de las autorizaciones clase C y D) provincial e interprovincial, bien entendido que a los que no lo hicieron se les aplicarán las sanciones que para tales casos establece el vigente Código de la Circulación.

—El ingeniero jefe, Miguel Fernández.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Al oeste de Madrid se han ocupado Chapinería, Navas del Rey y Mérida

ES DERRIBADO UN AVION ENEMIGO, CAYENDO EL PILOTO, EXTRANJERO, EN NUESTRAS LINEAS

El general comenzó haciendo referencia a las diarias comunicaciones que celebra Indalecio Prieto, a quien llaman "Don Alberto", con la estación de radio asturiana "Tibeau".

La conversación de hoy ha dado a todos los españoles que hayan tenido la fortuna de oírlo, la mejor información sobre los tan anunciados éxitos de los marxistas asturianos en su actuación contra las bravas fuerzas del general Aranda.

No hay nada que comunicar de Oviedo, ha dicho "Tibeau".

Cuando ellos, los que están allí, renuncian a hacer uso de los bulos, cosa que les sería tan fácil o más que a sus correligionarios de Madrid, prueba es que no ofrece la realidad la más pequeña base sobre la que edificar una mentira de mayor o menor calibre.

No hay nada que comunicar, dicen los mineros marxistas, es de creer que lo que se ha quecido decir es que nada agradable para los rojos han registrado las últimas horas en las proximidades de Oviedo.

En cambio, el parte oficial del Gobierno comunista de Madrid, sí que tiene algo interesante que contar, pues en el frente de Talavera ha sido aniquilado otro escuadrón de Caballería mora.

Para un solo escuadrón de Caballería mora que existe en España, bien le han sacado el jugo, se sirvan de ellas en calidad de depósito en esta Central Obrera, (Mayor Antigua 133).

Se ruega a cuantas personas simpaticen con nuestro movimiento y posean obras de carácter político, económico o social, se sirvan dejarlas en calidad de depósito en esta Central Obrera, (Mayor Antigua 133).

Especialmente agradeceríamos las obras siguientes: "El Estado nuevo", por Victor Pradera.
"El Estado Corporativo", por Goad (traducción del marqués de la Eliseda).
Obras y discursos de Mussolini.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

"Creemos en su premo resurgir y en un exacto cumplimiento de los santos destinos históricos de España".—A Salazar.

En toda revolución, el primer período, o sea, el estallido de la revolución misma, significa caos, confusión, destrucción en gran parte, ya que la verdadera revolución ha de destruir primero, para construir después sobre esas ruinas el templo glorioso de la Patria, cimentado en las teorías de sus ideas.

La Falange suple recoger una juventud ruiva sana, rebelde, dispuesta a morir; pregunando su credo, porque se le había sabido inculcar su verdadera actitud ante España; esa juventud había levantado su grito contra la mediocridad que la rodeaba.

De aquí nació el Sindicato Español Universitario, que no estaba dispuesto a seguir la táctica remolona y conformista de algunas Asociaciones escolares, así como tampoco podía consentir la labor destructiva e internacionalista de otras.

El S. E. U., a pesar de ser una parte esencial del organismo interno de la Falange, ha sabido diferenciar siempre y en todo momento la actitud política, en sus actuaciones profesionales; al contrario de otras Asociaciones que, llamándose también profesionales, venían realizando una tarea de un matiz y un fónido simplemente político.

Pues bien; esa labor constructiva, que podemos considerar como el segundo y más importante período de toda revolución, ya que es la que pone de manifiesto la superioridad e importancia de la misma; esa labor, más dura quizás que la primera, es la que corresponde al S. E. U.

El S. E. U. fué siempre el primer Sindicato de la Falange, y como ésta nació y vivió en la persecución, y no obstante los inconvenientes en que fué tropezando, se consiguió que nuestro movimiento sindical se fue fortaleciendo y llegase a ocupar un puesto de primacía dentro de las organizaciones escolares, tanto por su actuación como por sus fuerzas.

Hoy, más que nunca, tiene que demostrar nuestro Sindicato la eficacia de su labor constructiva. Somos los encargados de pregonar nuestro convencimiento de que volvemos a ser grandes.

Estudiantes: nuestro Sindicato tiene fijada ahora más que

sur de Toledo, nuestros soldados hicieron diez bajas al enemigo, y antes de comenzar la lucha se pasaron a nuestro lado un capitán y ochenta soldados.

N. de la R.—Chapinería, cuenta con setecientos cuarenta y cinco habitantes, pertenece al partido judicial de Navalcarnero y dista cuarenta y tres kilómetros de Madrid.

Navas del Rey, tiene novecientos cuarenta y cinco habitantes y es pueblo del partido de San Martín de Valdeiglesias. Mérida cuenta con dos mil quinientos habitantes, y es del partido judicial de Escalona (Toledo).

La Jefatura de este Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de todos sus afiliados que, habiéndose trasladado sus oficinas a la calle Menéndez Pelayo, número 25, 2.ª derecha, se pasen por ellas para resolver cuantas dudas les sugieran.

Para completar nuestra labor educativa, que con tanto empeño hemos emprendido, necesitamos para nuestra Biblioteca libros, para que nuestros estudiantes puedan con más facilidad completar sus estudios, o bien para distraer agradablemente sus ratos de ocio.

Rogamos, por tanto, a todos los palentinos que en sus casas tengan libros que pudieran ser útiles a nuestra labor y que quieran contribuir a tan alta empresa, se pasen por nuestro Centro, calle Menéndez Pelayo, número 25, 2.ª derecha.

JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Se convoca a todos los afiliados a Segunda Línea que se consideren aptos para la propaganda oral, para que se presenten en esta Jefatura desde mañana, día 17, a las doce horas, para la formación de escuadras de propagandistas.

En esta Jefatura de Prensa y Propaganda están a la venta los siguientes objetos:

Emblemas para las colgaduras, a 0,25 pesetas.
Retratos de don José Antonio Primo de Rivera, en un color, a 0,50 y 3 pesetas, así como a todo color y de dimensiones varias.
Estatutos y folletos, a 0,20 y 0,50 pesetas.

Fotografías del Alcázar, tal como ha quedado después del asedio rojo, a una peseta.

También se recibirán en plazo breve discos con el himno de Falange Española.

En nuestro despacho se venden también décimos y billetes para la Lotería Patriótica de La Coruña.

Recibimos donativos de discos, material, etc., para nuestra Emisora Local, así como libros o material para adquirirlos y formar una Biblioteca para nuestros heridos y camaradas.

Necesitándose un locutor para nuestra Emisora, se convoca a todo el que tenga aptitudes para dicho cargo, para sufrir un examen seleccionador.

Para este Concurso se pueden presentar también señoritas.

NOTA DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

Se ha dirigido a los jefes locales y comarciales la siguiente nota:

"Camarada: A partir de esta fecha suspenderá toda autorización de viaje de los camaradas de esas J. O. N. S. en la forma en que lo venían haciendo. Los que necesiten viajar en actos de servicio, que son los únicos que pueden hacerlo por cuenta del Estado, deberán formalizar la correspondiente hoja de embarque como está ordenado a elementos militares, para en su día poder hacer las Compañías de Ferrocarriles y autobuses la liquidación correspondiente a las J. O. N. S. autorizadas, lo que te comunico para tu conocimiento y efectos.—El Secretario Provincial.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

nunca una posición clara y terminante!

¡Afiliáos al S. E. U., y sentiréis el orgullo de colaborar a la España que nace!

¡Arriba España!

La Jefatura de este Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de todos sus afiliados que, habiéndose trasladado sus oficinas a la calle Menéndez Pelayo, número 25, 2.ª derecha, se pasen por ellas para resolver cuantas dudas les sugieran.

Para completar nuestra labor educativa, que con tanto empeño hemos emprendido, necesitamos para nuestra Biblioteca libros, para que nuestros estudiantes puedan con más facilidad completar sus estudios, o bien para distraer agradablemente sus ratos de ocio.

Rogamos, por tanto, a todos los palentinos que en sus casas tengan libros que pudieran ser útiles a nuestra labor y que quieran contribuir a tan alta empresa, se pasen por nuestro Centro, calle Menéndez Pelayo, número 25, 2.ª derecha.

JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Se convoca a todos los afiliados a Segunda Línea que se consideren aptos para la propaganda oral, para que se presenten en esta Jefatura desde mañana, día 17, a las doce horas, para la formación de escuadras de propagandistas.

En esta Jefatura de Prensa y Propaganda están a la venta los siguientes objetos:

Emblemas para las colgaduras, a 0,25 pesetas.
Retratos de don José Antonio Primo de Rivera, en un color, a 0,50 y 3 pesetas, así como a todo color y de dimensiones varias.
Estatutos y folletos, a 0,20 y 0,50 pesetas.

Fotografías del Alcázar, tal como ha quedado después del asedio rojo, a una peseta.

También se recibirán en plazo breve discos con el himno de Falange Española.

En nuestro despacho se venden también décimos y billetes para la Lotería Patriótica de La Coruña.

Recibimos donativos de discos, material, etc., para nuestra Emisora Local, así como libros o material para adquirirlos y formar una Biblioteca para nuestros heridos y camaradas.

Necesitándose un locutor para nuestra Emisora, se convoca a todo el que tenga aptitudes para dicho cargo, para sufrir un examen seleccionador.

Para este Concurso se pueden presentar también señoritas.

NOTA DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

Se ha dirigido a los jefes locales y comarciales la siguiente nota:

"Camarada: A partir de esta fecha suspenderá toda autorización de viaje de los camaradas de esas J. O. N. S. en la forma en que lo venían haciendo. Los que necesiten viajar en actos de servicio, que son los únicos que pueden hacerlo por cuenta del Estado, deberán formalizar la correspondiente hoja de embarque como está ordenado a elementos militares, para en su día poder hacer las Compañías de Ferrocarriles y autobuses la liquidación correspondiente a las J. O. N. S. autorizadas, lo que te comunico para tu conocimiento y efectos.—El Secretario Provincial.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

VELILLA DE GUARDO Cabecilla rojo capturado

En el pueblo de La Lastra los vecinos cogieron a un cabecilla de los rojos santanderinos. El sujeto, que es de cuidado, al parecer, salió de Madrid el seis de septiembre y, siguiendo la ruta de Barcelona-Francia-Santander, llegó a este último sitio, donde de actuaba como dirigente.

Como hubiera de ello noticia y sospechas de que pudiera hacer alguna incursión a La Lastra, donde tenía la mujer, se montó la vigilancia que dió por resultado la captura el domingo por la noche.

Se le entregó a la fuerza de Cervera y se continúan las pesquisas para ver de dar con algunos socios que le acompañaron desde Potes a los montes de La Lastra, según noticias dignas.

El Corresponsal

¿QUIERE USTED LA PERFECCION en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

GOBIERNO MILITAR

Viveres para el Ejército y Milicias

Se han recibido en el Gobierno Militar nuevas ofertas de viveres, por los pueblos de Castriello de Villavega y Fuentes de Nava.

Previo autorización, han hecho entrega de los viveres que tenían ofrecidos, Remoso de Cerrato, Población de Cerrato y Venta de Baños.

También se ha recibido del Ayuntamiento de Revenga de Campos 119,70 pesetas, que los vecinos de dicho pueblo han donado para viveres y vestuario con destino al Ejército y Milicias que luchan por la salvación de la Patria.

Palencia, 16 de octubre de 1936.

ECOS DEL OBISPADO

Santa Pastoral Visita

Contando con el Auxilio Divino, nuestro reverendísimo Prelado practicará la Santa Pastoral Visita en los pueblos siguientes:

Ampudia, el domingo, 18.
Torremormojón y Villeras, el lunes, 19.
Castromocho y Abarca, el martes, 20.
Fuentes de Nava, el miércoles, 21.
Amusco y Valdespina, el jueves, 22.
San Cebrían de Campos y Manquillos, el viernes, 23.
Piña de Campos y Tamara, el sábado, 24.

Donativo importante

CRUZ ROJA PALENTINA

El señor presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja nos manifiesta que en la visita que esta mañana ha hecho a don Manuel M. de Azcoitia, en nombre de dicha Institución, le ha entregado un donativo de 2.000 pesetas para subvenir a las atenciones más perentorias de la misma, ofrecimiento que, aun a sabidas de herir la modestia y sencillez que tanto enaltecen a don Manuel M. de Azcoitia, nos ruega demos la publicación necesaria como justo reconocimiento a su rasgo de generosidad en pro de la Patria y de la Cruz Roja Palentina.

NOTAS DEL MUNICIPIO

PARA LOS INDUSTRIALES DEDICADOS AL COMERCIO DE AVES

Los industriales dedicados a la venta de aves, conejos, etcétera, pasarán a sacrificar éstos, a partir del lunes próximo, en el Matadero Municipal, de cuatro a cinco de la tarde, quedando terminantemente prohibido desde esa fecha el sacrificio de esos animales fuera del lugar indicado.

SUBASTA DE LOS PASTOS DEL MONTE "EL VIEJO"

El Excmo. Ayuntamiento, en sesión del 14 del actual, aceptando informe de la Comisión de Policía Rural, aprobó el condicionado para subastar el arriendo de los pastos del monte "El Viejo", por tres años.

La subasta por pujas a la llana tendrá lugar en el Salón de actos de esta Consistorial el día

26 del actual, a las doce horas.

El tipo de subasta ascenderá a CUATRO MIL QUINIENTAS pesetas por año. Como fianza para tomar parte en la subasta, señala la del DIEZ por ciento del tipo de subasta. Definición del DIEZ por ciento de cada año. El número de pujas que se permitirá entrar a pujar como máximo será de DIEZ MIL de ganado lanar y cuatro mil de cabrio. El resto de las condiciones figuran en el expediente que se halla de manifiesto en la secretaría para que puedan verse cuantas personas lo desearan.

A los efectos de contratación del Reglamento de tres años de plazo de los tres años, para reclamaciones contra el acuerdo, pasado el cual se considera firme.—El alcalde, R. M. Linares de Azcoitia.

Resumen de la prensa madrileña

NO SE PUEDE ACUDIR EN DEFENSA DE LOS MINEROS ASTURIANOS

CORUNA.—Resumen de Prensa. "Mundo Obrero" hace un llamamiento a los mineros asturianos, lamentándose de que no puedan venir a Madrid para laborar en la defensa de la

"El Sol", después de tratar de levantar el espíritu de los mineros, muy expresivo, dice que el enemigo puede ser fácilmente derrotado.

"Política" dice que hay que organizar una fuerza de reserva guardia por si las fuerzas de choque fueran derrotadas.

"El Socialista" se lamenta de no poder acudir a prestar ayuda a los mineros de Asturias, que éstos no puedan venir a Madrid para prestársela a los madrileños.

"La Libertad" critica al Comité de Control, quejándose de la lentitud con que resuelve cuestiones.

Del Gobierno Civil

Precio de la harina para el mes de octubre

Como complemento a la circular número 257, en que se fijaba el precio del pan para el presente mes y con objeto de evitar dudas que puedan surgir respecto del precio de la harina, se pone en conocimiento de los señores fabricantes de harina de la provincia, panaderos y público en general, que el precio fijado para el presente mes de octubre, continuará siendo el mismo que venía rigiendo en el mes anterior, o sea el de 34 pesetas para los 100 kilos de harina integral o panadera, sin saco.

Palencia, a 16 de octubre de 1936.—El gobernador civil, P. D. Mariano Alcázar.

Junta Provincial Carlista de Guerra

LISTA DE GUERRA

DONATIVOS RECIBIDOS PARA EL REQUETE

En metálico:
Señora viuda de Yébenes, 5 pesetas.
Margaritas de Osorno, 4,50.
Don Valentin Martín, 5.
Don Hipólito Trejo, 25.
Don Elpidio Calvo, 25.
En prendas de vestir:
Don Ambrosio Madruga, 10.
Barbado y guerrera.
Margaritas de Dueñas, tres jerseys.
Doña Nieves Aparicio, dos jerseys.
Doña Josefina Ros, dos jerseys.
Doña Emilia Román, once jerseys.

DONATIVOS PARA EL ALTAR

Una maestra, 5 pesetas.
Don Anacleto Orejón, 25.
Don Juan E. Gutiérrez, 5.
Don Filiberto de la Encina, 5.
Señora viuda de Yébenes, 5.
Don Fidencio Hernández, 5.
Doña Felicidad Guerrero, 5.
Don Hipólito Trejo, 25.
Don Serafin López, 3.

SECCION DE PELAYOS

Se hace saber a todos los pelayos, que todos los días, a las siete y media de la tarde, se celebrará el Santo Rosario y se leerá el Santo Evangelio sobre el día y Moral, a cargo de don sacerdote y de los jefes de sección.

Se ruega a los padres que procuren que sus hijos acudan a los dos días a dichos actos, que se celebrarán en el Cuartel de Pelayos, Alonso Fernández de Pulgar, número 13 (antes de la padrería).

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.

Se ruega a las entidades y particulares de la capital que aún no hicieron efectivas las cantidades que se les asignaron por la Comisión correspondiente, lo verifiquen a la mayor brevedad, evitando así se publiquen sus nombres en las listas de descubierto.